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Návrh uznesenia 
 
 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti 
Bratislava-Vrakuňa po prerokovaní 
 
A/                                                      s c h v a ľ u j e  

 
v súlade s § 9a) ods. 8  písm. e) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí v znení neskorších 
predpisov ako prípad hodný osobitného zreteľa vyhlásenie zámeru na predaj  nehnuteľnosti  
- pozemku registra „C“ KN č. 3648/158 vo výmere 16 m2,  k. ú. Vrakuňa, druh pozemku 
zastavaná plocha a nádvorie, evidovaný na liste vlastníctva 1095,  vo vlastníctve hlavného 
mesta SR Bratislavy, zverený do správy mestskej časti Bratislava-Vrakuňa  protokolom                     
č. 20/1992 zo dňa 06.02.1992,  nachádzajúci sa  vo vnútrobloku na Žitavskej v Bratislave 
v mestskej časti Bratislava-Vrakuňa, za účelom užívania spolu s pozemkom a susednou stavbou 
evidovaných na LV č. 6069 vo vlastníctve žiadateľa Františka Baka, Vážska 11, 821 07  
Bratislava, ktorý je vlastníkom susednej stavby a pozemku. 
 
Zdôvodnenie prípadu hodného osobitného zreteľa: 

- žiadateľ je nájomcom predmetného pozemku na  základe zmluvy o nájme na dobu 
neurčitú,  

- jedna sa o  pozemok nad ktorým boli v havarijnom stave prístupové schody na bývalú 
pochôdznú terasu k bytovým domom na Žitavskej ulici v Bratislave,  

- podschodiskový priestor bol v minulosti obmurovaný a nájomca bol uznesením                      
č. 103/IX/2019 zo dňa 24.09.2019 zaviazaný odstrániť schody na vlastné náklady 
a upraviť predmetný pozemok,  

- schody sa zrútili pri prestavbe priestorov vo vlastníctve žiadateľa, ktorý vybuduje                       
na vlastné náklady po dohode s vlastníkmi bytového domu náhradné schody vedúce         
zo zadnej časti bytového domu priamo z domu, pôvodné schody na pochôdznú 
nefunčnú terasu budú odstránené na náklady žiadateľa,  

- pozemok tejto výmery je pre mestskú časť nepotrebný a po odpredaní ho chce žiadateľ 
užívať súčasne so stavbou a pozemkom v jeho vlastníctve na parkovacie účely pre 
osobné motorové vozidlo,  

- dôjde k zlepšeniu kvality bývania, životného prostredia ako aj k úprave nehnuteľností 
v tesnej blízkosti detského ihriska a iných prevádzok, čo považuje mestská časť                    
za pozitívny prínos, 

 

B/                                                      ž i a d a     

JUDr. Ing. Martina  Kuruca, starostu     

Zabezpečiť vyhotovenie znaleckého posudku na stanovenie všeobecnej hodnoty majetku, 
ktorý bude predmetom prevodu a požiadať primátora hlavného mesta SR Bratislava 
o udelenie predchádzajúceho súhlasu k prevodu vlastníctva. V prípade udelenia súhlasu 
k prevodu vlastníctva, následne  predložiť návrh na schválenie prevodu vlastníctva                   
na zasadnutie miestneho zastupiteľstva.  



 

Dôvodová správa 
 
Mestskej časti bola doručená žiadosť Františka Baka, ktorý je vlastníkom susednej stavby 
súpisné číslo 13500 a pozemku evidovaných na LV č. 6069,  k. ú. Vrakuňa,  ktorý požiadal 
o odkúpenie pozemku  registra „C“  parc.  č. 3648/158  o výmere  16 m2, druh pozemku 
zastavaná plocha a nádvorie, vo vlastníctve hlavného mesta SR Bratislava, zverený do správy 
mestskej časti Bratislava-Vrakuňa  protokolom č. 20/1992 zo dňa 06.02.1992,  nachádzajúci sa 
vo vnútrobloku na Žitavskej v Bratislave. Tento pozemok má žiadateľ v nájme na základe 
zmluvy č. 199/2019 zo dňa 20.11.2019 na dobu neurčitú.  
 
Táto žiadosť sa posudzuje ako prípad hodný osobitného zreteľa, keďže zákon č. 138/1991 Zb. 
o majetku obcí v znení neskorších predpisov ako aj prijaté zásady hospodárenia s majetkom 
hlavného mesta SR Bratislavy zvereným do správy mestskej časti Bratislava-Vrakuňa 
a s majetkom vlastným schválené uznesením MZ Bratislava-Vrakuňa č. 397/2012 zo dňa 
11.12.2012, umožňujú obci reagovať na špecifické situácie v súvislosti s predajom majetku 
a  v  odôvodnených prípadoch postupovať tak, ako ustanovuje zákon.  
 
Žiadateľ ako vlastník susednej stavby a pozemku na jeho vlastné náklady mal zrealizovať 
nielen opravu stropu svojej stavby, ale aj časti pochôdznej terasy nad jeho stavbou a súčasne 
odstrániť aj prístupové schody na terasu vedúce z bytového domu na Žitavskej 2, ktoré sú 
nefunkčné a neslúžia svojmu účelu. Na vlastné náklady chce zabezpečiť po dohode s vlastníkmi 
domu samostatné prístupové schody vedúce zo zadnej časti domu priamo na úroveň prízemia, 
nie ako bolo tomu doteraz na nepochôdznu terasu.  O ich odstránenie požiadal stavebný úrad. 
Schody vedúce  na terasu s podchodiskovým priestorom boli v takom zlom technickom až 
dezolátnom stave nad prenajatým pozemkom, že pri rekonštrukcii jeho stavby došlo k ich 
zrúteniu.  Všetky opravy a úpravy prostredia má záujem realizovať súbežne v priebehu tohto 
roka. Na základe vyjadrenia požiarneho technika schody vedúce z bytového domu na už 
nepochôdznú terasu sú v nevyhovujúcom technickom stave. 
 
Opravou stavby, strešnej bývalej pochôdznej terasy, odstránenie schodov v havarijnom stave 
a úpravou pozemku po odstránení schodov zo strany vlastníka žiadateľ pozitívne prispeje 
k zlepšeniu kvality bývania, životného prostredia ako aj k úprave nehnuteľností v tesnej 
blízkosti detského ihriska a iných prevádzok, čo považuje mestská časť  za pozitívny prínos. 
Terajší stav negatívne dlhodobo vplýval na bývanie obyvateľov hlavne v bytovom dome 
v tesnej blízkosti na Žitavskej ulici 2,4,6 v Bratislave.   

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
 
 

Územnoplánovacia informácia  
Lokalita – vnútroblok Žitavská-Čiernovodská-Hnilecká ulica Bratislava  
 
viacpodlažná zástavba obytného územia, číslo funkcie 101  
Podmienky funkčného využitia plôch 
Územia slúžiace pre bývanie vo viacpodlažných bytových domoch a k nim prislúchajúce 
nevyhnutné zariadenia – v súlade s významom a potrebami územia stavby občianskeho vybavenia, 
zeleň,  ihriská, vodné plochy ako súčasť parteru a plôch zelene, dopravné a technické vybavenie, 
garáže, zariadenia pre požiarnu ochranu a civilnú obranu. 
Podiel funkcie bývania musí tvoriť minimálne 70% z celkových podlažných plôch nadzemnej 
časti zástavby funkčnej plochy.  
Základné občianske vybavenie musí skladbou a kapacitou zodpovedať veľkosti a funkcii územia. 
Spôsoby využitia funkčných plôch  
Prevládajúce: viacpodlažné bytové domy    
 
 
Prípustné: V území je prípustné umiestňovať najmä: stavby a zariadenia zabezpečujúce 
komplexnosť a obsluhu obytného územia v súlade s  významom a potrebami územia, 
zariadenia občianskej vybavenosti predovšetkým vstavané do objektov bývania, zariadenia 
obchodu a služieb, verejného stravovania, zariadenia pre kultúru, školstvo, zariadenia pre 
zdravotníctvo a sociálnu pomoc, zeleň líniovú a plošnú, zeleň  
pozemkov obytných budov, vodné plochy ako súčasť parteru a plôch zelene, zariadenia 
a vedenia technickej a dopravnej vybavenosti pre obsluhu územia 
Prípustné v obmedzenom rozsahu: V území je prípustné umiestňovať v obmedzenom 
rozsahu najmä: bytové domy do 4 nadzemných podlaží, rodinné domy v doplnkovom rozsahu, 
zariadenia občianskej vybavenosti lokálneho významu, pokiaľ nie sú súčasťou lokálnych 
centier, zariadenia telovýchovy a voľného času, zariadenia sociálnej starostlivosti rozptýlené 
v území, solitérne stavby občianskej vybavenosti slúžiace širšiemu územiu, zariadenia 
drobných prevádzok služieb, zariadenia na separovaný zber komunálnych odpadov miestneho 
význ 
amu vrátane komunálnych odpadov s obsahom škodlivín z domácností  
Neprípustné: V území nie je prípustné umiestňovať najmä: zariadenia s negatívnymi účinkami 
na stavby a zariadenia v ich okolí, stavby občianskej vybavenosti areálového typu s vysokou 
koncentráciou návštevníkov a nárokov na obsluhu územia, stavby na individuálnu rekreáciu, 
areály priemyselných podnikov, zariadenia priemyselnej a poľnohospodárskej výroby, 
skladové areály, distribučné centrá a logistické parky, stavebné dvory, ČSPH s umyvárňou 
automobilov a plničkou plynu, tranzitné vedenia technickej vybavenosti nadradeného 
významu, zariadenia odpadového hospodárstva okrem prípustných v obmedzenom rozsahu, 
stavby a zariadenia nesúvisiace s funkciou. 

 
Vyjadrenie 

 
 z III. spoločného rokovania komisií MZ Bratislava-Vrakuňa, konaného dňa 03.04.2023 

Komisia o predloženom materiáli nerokovala, požiadala rokovať starostu MČ priamo so 
žiadateľom pred rokovaním miestneho zastupiteľstva a o výsledku rokovania informovať MZ 
priamo na zasadnutí. 




















